

RESTAUROVÁNÍ NÁSTĚNNÝCH MALEB DĚKANSKÉHO KOSTELA

Všimli jste si někdy v našem děkanském kostele maleb na empoře? Že nevíte, co je to empora? Empora je odborný název pro kůr, kruchtu či ohoz. Znamená vyvýšenou galerii otevřenou do prostoru lodi kostela. Kdo sedí v lavicích a hledí k oltáři, má emporu po pravé straně a za sebou.

A o jaké malby se jedná? Na empoře po pravé straně máme řadu krásných deskových obrazů světců – čtrnácti svatých pomocníků a dalších patronů. Ovšem těsně pod nimi, na plochách nad pilíři-sloupy nesoucimi ohoz, se nachází nástěnné malby. Jak praví restaurátorský průzkum a záměr obnovy: „Nástěnné malby světeckých figur se na pohledové straně empory dochovaly ve velmi špatném stavu. V důsledku vzdušné vlhkosti a dalších nepříznivých vlivů došlo k silnému poškození barevné vrstvy malby. Barevná vrstva se na mnoha místech oddělila od podkladu a v šupinkovitých útvarech u ní došlo k rozsáhlému sprašování či úplnému odloupení od podkladu...Na povrchu barevné vrstvy je patrný ztmavlý prachový depozit a negativní změny v barevnosti v důsledku stárnutí a dalších změn. Barevná vrstva malby se dochovala ve velmi destruovaném stavu a na mnoha místech hrozilo úplné odpadnutí, a tedy nevratná ztráta...“. Ano, jsou to ty trochu strašidelné, tmavé malby neurčitých tvarů, které máme nad hlavami. Na popud řady farníků ale bylo rozhodnuto, že s tím něco uděláme.

Po zpracování restaurátorského průzkumu a záměru obnovy bylo získáno povolení památkové péče k obnově těchto nástěnných maleb. Farnost poptala několik zkušených restaurátorů a vybrala nejlevnější nabídku (ovšem od ověřené restaurátorské dílny). Celá akce bude stát cca 400 000 Kč, které je ovšem potřeba do farního rozpočtu nějakým způsobem získat. Ptáte se jak? Snadná odpověď! Krásnou barevnou vitráž Archanděla Gabriela (zvěstujícího Panně Marii) v presbytáři, nalevo od hlavního oltáře, zaplatili Franz a Theresia Taud. Neméně krásnou vitráž klečící Panny Marie (říkající nepochybně fiat, čili staň se mi podle tvého slova) napravo od oltáře zaplatili Franz a Theresia Kraus.

Napadlo vás to, co mě? Na empoře je 10 polí. 5 je bez figur, pouze se musí odhalit původní omítka, opravit, barevně vyretušovat. Jsou to vlastně jen takové malé trojúhelníky nad sloupy. A pak je zde 5 polí s figurami. Svatý Michael Archanděl, jako první v řadě, už má svého sponzora. Ale například Panna Maria Ochránitelka, sv. Šebestián a dva infulovaní světci (to znamená, že nevíme kdo to je, ale oba mají na hlavě mitru – biskupskou čepici) čekají na někoho, kdo přispěje do farní kasičky nebo na farní účet 45 000 Kč, aby mohli být obnoveni a opět zazářit původní krásou. Co myslíte, najdou se rodiny, modlitební společenství, cechy nebo snad věřící sedávající v lavici pod malbou, kteří by dokázali na obnovu přispět? A nebo máme mezi sebou i takové fajšmekry, kteří přispějí na pole bez figury? To by byl teprve poklad v nebi, že...? Také už se těšíte, až to v dubnu začne? A co teprve, až to bude v červnu hotové!

Není samozřejmě nutné přispět tak velkou částkou, akci umožní především „vdovin halěr“. Jakýmkoli obnosem můžete přispět vy, kterým na našem kostele záleží, hotově v kanceláři na faře, nebo na účet farnosti: 9070471001/5500, či pomocí tohoto QR kódu:

